

今日12版

第157期 总第7969期  
统一刊号:CN51—0098  
邮发代号:61—85  
全年定价:450元  
零售价:2.50元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2014.6.17

星期二  
甲午年 五月二十  
热线电话:400 990 3393  
官方微博:weibo.com/jrwb  
weibo.com/jrbs



## 中国企业分享世界杯大“蛋糕”

◎英利:让中国绿色能源照进世界杯赛场 ◎“中国制造”巴西展示“升级版” ◎中国“小商品”掘金世界杯大商机

&lt;&lt; P8

本期导读 Highlights

### 商学院与排行榜: 强者随意 弱者陪玩

一方面,商学院非常依赖排行榜,将它作为一个与同类院校进行比较的标尺,学生的第三方向导;另一方面,排行榜的泛滥导致广泛的疲劳,严重消耗了时间和资源。

&lt;&lt; P4

### 史玉柱玩埋伏: 巨人“私有化”后 首次战略布局曝光

巨人网络 CEO 刘伟表示,老游戏表现稳定之外,刚启动内测的首款智能化网游《江湖》将成为今年公司业绩增长的主要推动力。

&lt;&lt; P6

### 合作双赢促发展

——中国航油泽胜船务公司混合所有制探索取得成效

国有企业与民营企业能否做到优势互补,合作双赢?中国航油集团物流有限公司与重庆泽胜集团合资组建的中国航油泽胜船务公司6年来的实践,给出了肯定的答案。

&lt;&lt; P7

### 市场份额“九连降” 自主车企“阵痛”转型

为了尽早扭转自主品牌与外资品牌“此消彼长”的形势,自2013年开始,自主品牌纷纷调整战略,实行企业的转型升级。

&lt;&lt; P9

### 关键时刻显威力

——袁庄矿依靠综采机械化战  
危机侧记

综采的上马,不仅是袁庄矿圆了机械化开采梦,而且也是应对经济危机的一根“救命稻草”。它,使企业在窘迫之中有了抗衡的资本;它,在关键时刻显现了威力。

&lt;&lt; P10

### 跨国公司垄断中国高端医疗设备 70%份额 行业竞争激烈 中国首次对医疗设备采购 “设限”

日前,国家卫生计生委启动优秀国产医疗设备遴选工作,这是我国第一次针对国产医疗设备进行公开遴选,并形成优秀产品目录。

&lt;&lt; P12

iPhone、Android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

### 本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。

本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;

本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。

违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681

028-68230659

028-87344621

举报传真:028-87325242

企业家日报社

## 喻川:中国老百姓的“健康管家”



■ 唐瑜 谭蕾

“中国不仅需要药品,更需要医疗体制;中国不仅需要保健品,更需要保健意识;中国不仅需要健康,更需要健康管理;中国不仅需要健康服务,更需要良好的健康服务管理企业。”——北京今正康健科技有限公司副董事长兼总裁喻川如是说。

接触喻川先生的时候,他身穿一件深咖啡色的唐装,正全神贯注、一丝不苟地书写“善”字。此时,儒雅的“修道士”形象似乎完全遮掩住了他是今正康健总裁喻川的这一角色。煮上一壶普洱,喻川先生谈起了今正康健科技有限公司成立发展的来龙去脉,而听者犹如正在翻看一本精彩的励志小说。

随着改革开放的深入出现了180度大转变,众多青年才俊走出家门,当时红遍大江南北的《走四方》恰如其分地描述了他们的生活状态。青年时代的喻川,同样有着“初生牛犊不怕虎”的豪情壮志,刚开始的时候,当过售票员,做过库管员。

后来,喻川作为职业经理人进入健康行业打拼,足足干了18年。他发现,我国健康行业是一个庞大但又滞后的市场。中国健康行业乱象丛生,鱼龙混杂,消费者已用“虚假”、“浮夸”、“伪劣”等词给这个行业贴上了标签。

我国健康业体系存在着“重治疗、轻预防”的弊端,国家在健康业的投入集中在对疾病的治疗,忽视了对疾病发生的预防。殊不知,加大对疾病预防的投入是一项更经济有效的投资行为。美国一个调查发现,人一生的医疗支出的27%是用于生命最后一年。

喻川说:“健康管理服务是中国未来发展的大趋势,中国人的生命健康状况,将会成为影响中国发展强大的重要因素,因此,就要有

人站出来,敢于替国家担当一些事情。”的确,相对发达国家,中国健康产业依然处于落后阶段,但是随着中国经济、物质、文化的不断发展,国民已经开始关注自己的健康需求,而且这种需求会越来越大。面对这样的状况,2011年12月,今正康健科技有限公司在北京成功注册。中国第一具有真正意义为国民提供个性化健康服务的健康管理公司正式成立了。

喻川选择把企业运营总部设立在中国西南重镇重庆。2012年1月,在重庆两江丽景酒店的一间不足20平米的房间里,由三人组成的今正康健正式运营。就连喻川自己也坦言:“当时的情形实在狼狈,但绝不害怕任何困难,因为未来是光明的。”

### 以糖尿病为突破口 开中国慢病管理先河

自上世纪90年代起,全球慢病发展已成

每周新闻人物 News Figure (2014年6月9日—6月15日)

## 取代成龙 董明珠亲自为产品代言

■ 张钦

“请成龙做广告要花1000多万,自己做广告一分钱不用花!”一向容易成为媒体热点的格力电器董事长兼总裁董明珠的一番话,日前又成为了焦点。很多人这时候才突然想起之前被成龙大哥一招一式画出的“好空调格力造”的广告语似乎已经消失了很久,取而代之的则是由董明珠亲自上阵与万达集团董事长王健林合演的一段“空调不用电”的广告。

### 格力候选明星还有张艺谋、陈道明

“其实格力与成龙的合作终止完全是正常的合作期满,并不存在是谁对谁不满意的问题!”格力电器一位内部人士告诉记者,“所有代言人合作都是一样,合作期满后可以选择续签也可以不签,企业也可以更换其他代言人,这些都是正常的事情。可能是董事长说话比较直,给外界造成了双方不友好分手的误解吧!”

他介绍,格力与成龙签署的代言协议始于2010年,当时公司内部认为应该使用明星代言进一步提升产品形象。“当时有几个人选,除了成龙还包括张艺谋、陈道明等,经过



各地分公司老总的投票以及社会调查,最终确定成龙最吻合公司形象就选定了他!”

### 千万代言费成龙拿了两年

格力有关人士告诉记者,明星代言基本都是一年一签,格力与成龙续签过一次,一共合作了两年。但根据协议,合同到期后企业还可以再使用其形象三个月作为过渡期,之后就不能再使用了。因此虽然2013年格力已经不再与成龙合作,但因为过渡期原因当年初期还能见到一些成龙形象的格力广告。

至于成龙的代言费用,记者了解到,基本就是董明珠透露的每年1000万元左右,出入

不大。1996年,成龙就曾开价450万元代言爱多VCD。与房价相比,“大哥”的广告价涨幅不算太大。

### “成龙魔咒”也在格力引发“争议”

不过记者也了解到,对于与成龙合作的广告,其实在格力内部确实也曾引起过一些“争议”。事情源自2010年成龙代言的格力空调广告中宣称“掌握核心科技,成为世界名牌”。而事实上,所谓“世界名牌”实际上是以经过期的评选,该称号评选早已被废止。由此还有消费者上法庭状告格力的“世界名牌”涉嫌虚假宣传。

这起发生在空调销售旺季的事件给一向风平浪静的格力造成了不小的影响。这时有人翻出成龙代言广告的旧账,调侃总结出了“成龙魔咒”,称其代言的很多品牌都没有“好下场”——代言小霸王游戏机,结果企业倒闭了;代言爱多VCD,结果老总坐牢了;代言霸王洗发水,在香港被查出致癌了;代言格力空调,也被状告虚假宣传了。

### 董明珠亲自上阵 王健林友情出演

尽管这种说法有些调侃色彩,但据知情

人士介绍,这件事情还是引起了董明珠的一些思考:在经过两年的明星代言后,空调的社会认知度已经明显提高,是否还需要继续花重金请明星代言?“加上她本身就有些张扬,不怕成为关注焦点,所以最终亲自出马代言自家产品也就不足为奇了。”这位人士表示,由董事长亲自上阵做广告的创意,目前从广告效果看是成功的。

其实,据记者了解,颇有镜头缘的董明珠其实已经不是第一次上电视为自家产品做广告,之前为推广格力旗下的晶弘冰箱她就曾亲自上阵,在央视黄金时段持续播出自己的代言广告。

另外,除了拍广告,董明珠业余时间还写书、拍电视剧,至今在格力电器总部的大堂里,还有她的这些作品义卖,很多来访的客人还会选购,这些款项则直接被投入公益箱成为善款。

据了解,王健林此次也纯属“友情出演”,并没有收取广告费。但事实上,以商业地产为主业的万达一直是格力中央空调的采购大户,双方的合作非常牢固。“虽然没有代言费,但双方的亲密关系很可能在采购合同中显现出来!”一位格力内部人士这样说道。



http://www.stjsc.cn 服务热线:0513-84899999

苏通杯全国财经好新闻大赛



GMO 世能

GMO搪瓷承压式

多能源储热水箱

www.gmoworld.com

电话:400-880-6155



双星

中国国家游泳队指定供应商

双星 开创中国肉类品牌

双星产品我们放心!



做食品就是做良心 ——杜诚斌

DEYIGREEN 方便米饭

肉食品

下饭菜